

- ◆ **Orderingången** uppgick till 9.153,8 Mkr (8.772,9)
- ◆ **Omsättningen** ökade till 9.160,2 Mkr (8.640,1)
- ◆ **Resultat före skatt** ökade med 25 % till 1.095,4 Mkr (875,6)
- ◆ **Nettovinsten** ökade med 25 % till 777,7 Mkr (621,7)
- ◆ **Vinst per aktie** ökade med 25 % till 3,85 kr (3,08)
- ◆ **Starkt kassaflöde** 1.344 Mkr (1.211)
- ◆ **Utdelningen per aktie** föreslås öka till 1:35 kr(1:06)
- ◆ **Fortsatt goda resultatutsikter**

4:e kvartalet 2003

Orderingång

Koncernens orderingång ökade organiskt med 5,1% i kvartalet. Efterfrågan i Västeuropa fortsätter att vara dämpad i spåret av svaga offentliga finanser. I Nordamerika och på utvecklingsmarknaderna är efterfrågan fortsatt god.

Infection Control har en god volymutveckling, liksom Extended Care som stärkt orderingången gradvis efter en svag inledning av året. För Extended Care var tillväxten speciellt god i Nordamerika. Medical Systems med sitt stora Europaberoende hade fallande orderingång i perioden.

Resultat

Koncernens resultat före skatt ökade med 6,5 % i kvartalet till 431,5 Mkr (405). Resultatförbättringen är i första hand en effekt av synergier och ökad kostnadseffektivitet, då den organiska volymutvecklingen, som tidigare beskrivits, var blygsam vid en jämförelse med ett starkt fjärde kvartal 2002.

Infection Control visar ett rörelseresultat något under föregående år, medan Extended Cares resultat är i nivå med föregående år. Medical Systems har förbättrat sitt resultat genom fortsatta synergieffekter från Heraeus-förvärvet, samt förbättringar i den nordamerikanska verksamheten. Förvärven av Jostra och Siemens LSS har också bidragit till Medical Systems rörelseresultat.

Kassaflödet från den löpande verksamheten var fortsatt bra och uppgick för helåret till 1.344 Mkr (1.211), en förbättring med 11 %. Valutaeffekter bedöms ha belastat kvartalets resultat före skatt med cirka 45 Mkr.

Utsikter

Marknadsläget och volymutsikterna för innevarande år bedöms vara i nivå med föregående år, med en svagare tillväxt i Västeuropa och god tillväxt i Nordamerika samt på utvecklingsmarknaderna.

Koncernens orderbok befinner sig totalt sett på en god nivå. Valuta- och förvärsjusterat har orderboken ökat med cirka 5% vid en jämförelse med föregående år, med goda ökningar för Infection Control och Extended Care.

För Infection Control bedöms en god volymutveckling i kombination med fortsatt förbättrad produktionsstruktur leda till ett förbättrat resultat och stärkta rörelsemarginaler.

Ett flertal produktlanseringar under 2004 samt en förbättrad Nordamerika-marknad gör att Extended Care räknar med god volymutveckling för året. Åtgärder som genomförts för att öka konkurrenskraften under 2003 når full effekt 2004, vilket sammantaget leder till en bra resultatutveckling för innevarande år.

Medical Systems räknar med stark resultatutveckling från förvärven av Jostra och LSS enligt tidigare kommunikationer. För produktgruppen Surgical Workplaces (Operationsbord, Operationslampor samt Taksystem), som har merparten av sin försäljning i Västeuropa, förväntas volymutvecklingen bli svagare.

Effekter av en starkare krona och en svagare dollar bedöms belasta innevarande års resultat i samma omfattning som under år 2003, ca 140 Mkr.

Sammantaget är resultatutsikterna för koncernen fortsatt goda.

Affärsområde Medical Systems

Marknadsutveckling

	2003	2002	Förändr. just. för	2003	2002	Förändr. just. för
Orderingång per marknad	kv 4	kv 4	valuta o. förvärv	12 mån	12 mån	valuta o. förvärv
Västeuropa	556.2	416.1	0.5%	1,790.0	1,469.6	2.2%
USA och Kanada	196.5	167.7	-12.1%	562.8	548.7	-0.9%
Asien och Australien	221.8	108.9	-29.9%	575.3	392.7	2.3%
Övriga världen	81.7	49.3	2.7%	209.8	178.6	-13.7%
Affärsområdet totalt	1,056.2	742.0	-6.9%	3,137.9	2,589.6	0.3%

Orderingången sjönk organiskt med 7 % under kvartalet. Den västeuropeiska sjukhusmarknaden, med ett stort inslag av offentlig finansiering och som representerar cirka 60% av affärsområdets omsättning, är fortsatt dämpad. Efterfrågan på den tyska marknaden som inför ett nytt ersättningsystem, präglas kortsiktigt av återhållsamhet med större investeringar. I Storbritannien som under flera år varit i stark expansion märks en viss avmattning. Avveckling av olönsamma produkter inom Hereaus-verksamheten har lett till en lägre ordernivå under kvartalet, vilket inte minst påverkat volymerna i Nordamerika. Den lägre orderingången på utvecklingsmarknaderna är i stort hänförlig till de svängningar mellan kvartal som projektförsäljning ofta leder till.

Resultat

	2003	2002	För-	2003	2002	För-
	kv 4	kv 4	ändr	12 mån	12 mån	ändr
Nettoomsättning, Mkr	1,137.3	777.8	46.2%	3,238.3	2,520.8	28.5%
<i>do just. för valuta o. förvärv</i>			<i>-1.9%</i>			<i>5.3%</i>
Bruttovinst	571.2	344.7	65.7%	1,593.6	1,200.5	32.7%
Bruttomarginal, %	50.2%	44.3%	5.9%	49.2%	47.6%	1.6%
Rörelsekostnader, Mkr	-436.6	-251.6	73.5%	-1,218.5	-945.6	28.9%
Rörelseresultat	134.6	93.1	44.6%	375.1	254.9	47.2%
Rörelsemarginal %	11.8%	12.0%	-0.2%	11.6%	10.1%	1.5%

Resultatbidraget från Jostra och Siemens LSS-förvärvet har varit något större än vad som tidigare aviserats.

För produktgruppen Surgical Workplaces (Operationsbord, Operationslampor och Taksystem) var resultatutvecklingen god i ljuset av en svag volymutveckling och förklaras av uppnådda synergieffekter från Heraeus-förvärvet samt fortsatta förbättringar i den nordamerikanska verksamheten.

Aktiviteter

Siemens LSS (Critical Care). Integrationsarbetet i nyförvärvade Siemens LSS (numera Critical Care) utvecklas planenligt.

De strukturaktiviteter som ska driva resultatutvecklingen under innevarande och nästa år, faller under två huvudområden; samordning av Critical Cares försäljningsorganisation med affärsområdets befintliga försäljningsorganisation, samt en avveckling av den olönsamma anestesiverksamheten. Båda aktiviteterna bedöms vara slutförda under innevarande års andra kvartal.

Critical Care bedöms under innevarande år lämna ett bidrag till resultat före skatt om 10 - 12 MEUR. För 2005 bedöms resultatbidraget uppgå till mellan 17 och 20 MEUR.

Jostra (Cardio-Pulmonary) Även integrationen av Jostraförvärvet följer de riktlinjer som drogs upp under hösten 2003.

Marknadsorganisationen är integrerad med affärsområdets existerande marknadsorganisation och bildar produktlinje Cardio-Pulmonary. Produktionsflytten från Vaerlöse i Danmark till Hechingen/Hirrlingen i Tyskland slutförs under innevarande månad. Beslut har fattats om att flytta tillverkningen av hjärt-lungmaskiner från Lund till Solna. Flytten bedöms kunna slutföras runt halvårsskiftet.

Under senare delen av 2005 finns ambitionen att samordna tillverknings- och distributionscentret i Hechingen/Hirrlingen till en enda enhet från dagens tre enheter.

Enligt vad som tidigare meddelats förväntas Jostras bidrag till koncernens resultat före skatt uppgå till cirka 50 Mkr under innevarande år.

Affärsområde Infection Control

Marknadsutveckling

Orderingång per marknad	2003	2002	Förändr. just. för	2003	2002	Förändr. just. för
	kv 4	kv 4	valuta o. förvärv	12 mån	12 mån	valuta o. förvärv
Västeuropa	399.0	412.3	-1.3%	1,533.0	1,546.1	1.0%
USA och Kanada	301.7	283.8	8.1%	1,164.4	1,346.3	3.9%
Asien och Australien	158.1	90.4	75.9%	450.3	368.4	25.5%
Övriga världen	31.5	37.8	-15.0%	223.2	179.5	26.8%
Affärsområdet totalt	890.3	824.3	9.8%	3,370.9	3,440.3	6.1%

Orderingången ökade organiskt med 10% i kvartalet. I likhet med Medical Systems är efterfrågan i Västeuropa dämpad på ett flertal marknader.

Volymutvecklingen i Nordamerika var god och speglar en fortsatt god efterfrågan och affärsområdets ökade tillväxtambitioner i USA.

Efterfrågan på utvecklingsmarknaderna och i Japan var mycket god under kvartalet.

Resultat

	2003	2002	För-	2003	2002	För-
	kv 4	kv 4	ändr	12 mån	12 mån	ändr
Nettoomsättning, Mkr	1,041.8	1,071.6	-2.8%	3,343.7	3,359.3	-0.5%
<i>d:o just. för valuta o. förvärv</i>			-0.3%			8.7%
Bruttovinst	384.2	415.8	-7.6%	1,286.7	1,215.8	5.8%
Bruttomarginal, %	36.9%	38.8%	-1.9%	38.5%	36.2%	2.3%
Rörelsekostnader, Mkr	-209.8	-231.3	-9.3%	-839.5	-909.9	-7.7%
Rörelseresultat	174.4	184.5	-5.5%	447.2	305.9	46.2%
Rörelsemarginal %	16.7%	17.2%	-0.5%	13.4%	9.1%	4.3%

Rörelseresultatet i kvartalet var något under motsvarande period föregående år. Den lägre bruttomarginalen i kvartalet är hänförlig till avsättningar för planerade omstruktureringar, primärt i den tyska Infection Control verksamheten. Underliggande bruttomarginaler utvecklas fortsatt bra.

Förbättrad lönsamhet Arbetet med att effektivisera affärsområdets produktionsstruktur fortsätter under innevarande år med att skapa färre och mer specialiserade enheter. Projektet med att arbeta fram en bättre logistikstruktur börjar ta form och ska ge positiva resultat effekter fr.o.m. år 2005.

Ett ökat fokus på organisk tillväxt och affärsutveckling har skapat en högre och stabilare tillväxt. Potentialen för en fortsatt förstärkning av rörelsemarginalen bedöms som god trots det försämrade valutäläget.

Affärsområde Extended Care

Marknadsutveckling

	2003	2002	Förändr. just. för	2003	2002	Förändr. just. för
Orderingång per marknad	kv 4	kv 4	valuta o. förvärv	12 mån	12 mån	valuta o. förvärv
Västeuropa	449.2	443.3	6.3%	1,684.5	1,661.5	6.2%
USA och Kanada	244.9	199.9	27.7%	821.8	934.0	1.8%
Asien och Australien	21.0	23.1	-5.0%	77.1	79.1	3.6%
Övriga världen	5.5	8.3	-30.2%	18.4	28.5	-32.5%
Affärsområdet totalt	720.6	674.6	11.8%	2,601.8	2,703.1	4.2%

Den organiska tillväxten förbättrades betydligt under kvartalet och uppgick till 12 %.

Volymutvecklingen i Nordamerika var speciellt god, där försäljningen till sjukhuskunder stod för en stor andel av ökningen. Även den kanadensiska marknaden stabiliserades i perioden. Orderingången i Västeuropa var god överlag. Äldrevården påverkas generellt sett mindre av åtstramningen i offentliga utgifter än vad sjukhusmarknaden gör.

Resultat

	2003	2002	För-	2003	2002	För-
	kv 4	kv 4	ändr	12 mån	12 mån	ändr
Nettoomsättning, Mkr	737.5	739.0	-0.2%	2,535.1	2,720.0	-6.8%
<i>d:o just. för valuta o. förvärv</i>			4.3%			0.8%
Bruttovinst	363.8	389.3	-6.6%	1,223.7	1,387.9	-11.8%
Bruttomarginal, %	49.3%	52.7%	-3.4%	48.3%	51.0%	-2.7%
Rörelsekostnader, Mkr	-193.3	-218.4	-11.5%	-788.5	-900.3	-12.4%
Rörelseresultat	170.5	170.9	-0.2%	435.2	487.6	-10.7%
Rörelsemarginal %	23.1%	23.1%	0.0%	17.2%	17.9%	-0.7%

Rörelseresultatet och rörelsemarginalen var i nivå med samma period föregående år. Den lägre bruttomarginalen är huvudsakligen en effekt av ogynnsamma valutakursförändringar.

Aktiviteter

Bra resultatutsikter. År 2003 har varit ett konsolideringsår för Extended Care. Affärsområdet är idag väl positionerat för stabilare och högre tillväxt. Affärsområdet har fått en enhetlig ledning under året. En kostnadsöversyn som får full effekt under innevarande år har genomförts. Produktutvecklingsarbetet har intensifierats och innebär att 2004 kommer att se ett flertal produkt lanseringar, speciellt inom produktlinjen Patienthantering.

Övrig information

- Redovisning** Samma redovisningsprinciper och beräkningsmetoder har använts i bokslutskommunikén som i den senaste årsredovisningen. Därutöver tillämpar företaget de nya rekommendationer från Redovisningsrådet som började gälla den 1 januari 2003. Dessa nya rekommendationer har dock ej medfört någon påverkan på koncernens redovisning. Rapporten har inte varit föremål för revisorernas granskning.
- Utdelning** Styrelsen och verkställande direktören föreslår att utdelning för 2003 lämnas med 1:35 kr (1:06) per aktie, vartill åtgår 272,5 Mkr (214,5). Föreslagen avstämningsdag är den 26 april 2004. VPC räknar med att kunna sända utdelningen till aktieägarna den 29 april 2004.
- Bolagsstämma** Getinge AB:s ordinarie bolagsstämma kommer att hållas den 21 april 2004, kl 16.00 i Getinge. Årsredovisningen kommer att sändas till aktieägarna senast två veckor före bolagsstämman. Aktieägare som önskar delta i bolagsstämman skall vara införd i den av VPC AB förda aktieboken senast den 8 april 2004 och anmäla deltagandet till Getinges huvudkontor senast den 15 april 2004.
- Nästa rapporttillfälle** Nästa rapport från Getingekoncernen (första kvartalet 2004) lämnas den 21 april 2004.
- Telefonkonferens** Telefonkonferens äger rum idag kl 15.00 svensk tid. För att delta, ring: inom Sverige 08-5052 0114, lösen: Getinge utanför Sverige +44 (0)20 7162 0186, lösen: Getinge

Johan Malmquist
Koncernchef

Getinge AB
Box 69, 310 44 Getinge
Telefon 035-15 55 00. Telefax 035-549 52
e-post info@getinge.com
Organisationsnummer 556408-5032
www.getinge.com

Koncernens resultaträkning

M kr	2003	2002	För-	2003	2002	För-
	kv 4	kv 4	ändr	12 mån	12 mån	ändr
Nettoomsättning	2,929.0	2,598.7	12.7%	9,160.2	8,640.1	6.0%
Kostnad för sålda varor	-1,606.0	-1,445.9	11.1%	-5,045.1	-4,825.0	4.6%
Bruttovinst	1,323.0	1,152.8	14.8%	4,115.1	3,815.1	7.9%
Bruttomarginal	45.2%	44.4%	0.8%	44.9%	44.2%	0.7%
Försäljningskostnader	-562.3	-451.7	24.5%	-1,851.8	-1,731.5	6.9%
Administrationskostnader	-220.2	-195.9	12.4%	-808.6	-774.3	4.4%
Forsknings- och utvecklingskostnader	-62.6	-73.4	-14.7%	-209.5	-248.2	-15.6%
Övriga rörelseintäkter och rörelsekostnader	-0.6	17.0	-103.5%	11.3	-11.6	-197.4%
Rörelseresultat²⁾	477.3	448.8	6.4%	1,256.5	1,049.5	19.7%
Rörelsemarginal	16.3%	17.3%	-1.0%	13.7%	12.1%	1.6%
Finansnetto	-45.8	-43.8		-161.1	-173.9	
Resultat före skatt	431.5	405.0	6.5%	1,095.4	875.6	25.1%
Skatt	-125.2	-112.7		-317.7	-253.9	
Nettovinst	306.3	292.3	4.8%	777.7	621.7	25.1%
Vinst per aktie, kronor	1.52	1.45	4.8%	3.85	3.08	25.0%

1) Utvecklingskostnader uppgående till 48,1 har aktiverats, varav 21,9 i kvartalet.

2) Rörelseresultatet är belastat med avskrivningar

— på goodwill	-63.8	-41.5	-189.5	-165.6
— på fasta anläggningstillgångar	-62.9	-53.9	-237.7	-222.6
	-126.7	-95.4	-427.2	-388.2

Resultat per kvartal

M kr	2001	2002	2002	2002	2002	2003	2003	2003	2003
	kv 4	kv 1	kv 2	kv 3	kv 4	kv 1	kv 2	kv 3	kv 4
Nettoomsättning	2,456.5	1,909.2	2,078.2	2,054.0	2,598.7	2,003.0	2,137.6	2,090.6	2,929.0
Kostnad för sålda varor	-1,340.9	-1,052.1	-1,184.3	-1,142.7	-1,445.9	-1,119.8	-1,161.3	-1,158.0	-1,606.0
Bruttovinst	1,115.6	857.1	893.9	911.3	1,152.8	883.2	976.3	932.6	1,323.0
Rörelsekostnader	-742.0	-667.4	-671.3	-722.9	-704.0	-669.9	-665.7	-677.3	-845.7
Rörelseresultat	373.6	189.7	222.6	188.4	448.8	213.3	310.6	255.3	477.3
Finansnetto	-49.0	-43.9	-43.8	-42.4	-43.8	-39.3	-36.9	-39.1	-45.8
Resultat före skatt	324.6	145.8	178.8	146.0	405.0	174.0	273.7	216.2	431.5
Skatt	-97.3	-45.8	-54.8	-40.6	-112.7	-50.5	-79.3	-62.7	-125.2
Nettovinst	227.3	100.0	124.0	105.4	292.3	123.5	194.4	153.5	306.3

Koncernens balansräkning

Tillgångar M kr	2003 31 december	2002 31 december
Immateriella anläggningstillgångar ¹⁾	4,310.3	2,803.6
Materiella anläggningstillgångar	1,367.4	1,252.5
Finansiella anläggningstillgångar	730.8	507.8
Varulager	1,763.6	1,638.6
Kortfristiga fordringar	3,332.0	2,800.7
Likvida medel	504.2	412.8
Summa tillgångar	12,008.3	9,416.0
Eget kapital och skulder		
Eget kapital	3,530.4	3,158.2
Avsättningar för pensioner, räntebärande	1,388.7	1,211.0
Omstruktureringsreserver	195.3	253.5
Övriga avsättningar	687.7	478.2
Långfristiga skulder	1,439.0	2,441.5
Kortfristiga skulder	4,767.2	1,873.6
Summa eget kapital och skulder	12,008.3	9,416.0

1) I posten ingår aktiverade utvecklingskostnader, 48,1 (f.g.å. 0).

Koncernens kassaflödesanalys

M kr	2003 kv 4	2002 kv 4	2003 12 mån	2002 12 mån
Rörelsen				
Rörelseresultat	477.3	448.8	1,256.5	1,049.5
Justeringar för poster som ej ingår i kassaflödet	126.7	93.0	427.2	385.8
Finansiella poster	-45.8	-50.1	-161.1	-180.2
Betald skatt	-112.6	-59.7	-253.2	-232.2
Kassaflöde före förändringar av rörelsekapital	445.6	432.0	1,269.4	1,022.9
Förändringar i rörelsekapital				
Varulager	124.5	245.9	186.9	164.4
Utrustning för uthyrning	-11.4	-19.6	-25.3	-32.6
Kortfristiga fordringar	-312.4	-244.5	194.8	328.3
Kortfristiga rörelseskulder	116.9	151.8	-94.6	-113.5
lanspråktaga omstruktureringsreserver	-97.5	-110.5	-187.6	-158.1
Kassaflöde från den löpande verksamheten	265.7	455.1	1,343.6	1,211.4
<i>Investeringsverksamheten</i>				
Förvärv av dotterföretag	-1,582.4	2.7	-2,185.1	-313.3
Förvärv av immateriella anläggningstillgångar	-21.7	-	-51.7	-
Förvärv av materiella anläggningstillgångar	-93.1	-52.2	-221.0	-149.6
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-1,697.2	-49.5	-2,457.8	-462.9
<i>Finansieringsverksamheten</i>				
Förändring av räntebärande skuld	1,393.3	-409.4	1,015.0	-748.8
Räntebärande lån i förvärvade dotterföretag	203.2	-	552.5	143.2
Förändring av långfristiga fordringar	-149.6	17.2	-148.8	65.7
Utbetald utdelning	-	-	-214.5	-189.3
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	1,446.9	-392.2	1,204.2	-729.2
Periodens kassaflöde	15.4	13.4	90.0	19.3
Likvida medel vid periodens början	500.5	381.8	412.8	364.4
Omräkningsdifferenser	-11.7	17.6	1.4	29.1
Likvida medel vid periodens slut	504.2	412.8	504.2	412.8

Koncernens räntebärande nettoskuld

M kr	2003	2002
	31 december	31 december
Skulder till kreditinstitut	3,967.6	2,577.9
Avsatt till pensioner	1,388.7	1,211.0
Avgår likvida medel	-504.2	-412.8
Räntebärande nettoskuld	4,852.1	3,376.1

Förändring eget kapital

M kr	2003	2002
	31 december	31 december
Ingående eget kapital	3,158.2	2,952.9
Utdelning	-214.5	-189.3
Omräkningsdifferens	-191.0	-227.1
Netto vinst	777.7	621.7
Utgående eget kapital	3,530.4	3,158.2

Koncernens nyckeltal

	2003	2002	För-	2003	2002	För-
	kv 4	kv 4	ändr	12 mån	12 mån	ändr
Orderingång, Mkr	2,680.0	2,251.1	19.1%	9,153.8	8,772.9	4.3%
d:o just. för valuta o. förvärv			5.1%			3.9%
Nettoomsättning, Mkr	2,929.0	2,598.7	12.7%	9,160.2	8,640.1	6.0%
d:o just. för valuta o. förvärv			0.6%			5.0%
Vinst per aktie efter full skatt, kronor	1.52	1.45	4.8%	3.85	3.08	25.0%
Vinst per aktie före goodwill avskr. efter full skatt, kr	1.83	1.65	10.9%	4.79	3.90	22.8%
Antal aktier, tusen	201,874	201,874		201,874	201,874	
Arbetande kapital, Mkr				6,430.4	6,528.7	-1.5%
Avkastning på arbetande kapital, procent				18.6%	15.9%	2.7%
Avkastning på eget kapital, procent				23.9%	21.1%	2.8%
Nettoskuldsättningsgrad, ggr				1.37	1.07	0.30
Räntetäckningsgrad, ggr				7.3	5.9	1.4
Soliditet, procent				29.4%	33.5%	-4.1%
Eget kapital per aktie, kronor				17.49	15.64	11.8%
Nettoinvesteringar i fasta anläggningstillgångar, Mkr				221.0	149.6	
Antal anställda vid periodens slut				6,598	5,556	